Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года № 67 (9248). Суббота, 20 августа 2016 года Ц. 10 р. 01 к.

АВГУСТОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ администрации Сорокинского муниципального района приглашает педагогов образовательных организаций Сорокинского района, ветеранов педагогического труда, глав сельских поселений, руководителей предприятий и организаций района, родителей на августовское ческое совещание «Региональный стандарт профессионального pocma педагогического тива и механизм его реализации в Сорокинском муниципальном районе».

Пленарное заседание августовского совещания состоится **26 августа** 2016 г. в 9.00 часов в районном Доме культуры.

ЗАЯВИТЕ О СЕБЕ

Двенадцатого августа стартовал конкурс видеороликов «Почему я выбираю Тюменскую область» среди лиц с ограниченными возможностями здоровья от 18 до 35 лет, который организован специалистами АУ СОН ТО «Областной центр реабилитации инвалидов».



Организаторы конкурса преследуют несколько целей — это активизация творческого мышления жителей го-

рода и области указанной категории граждан, развитие у них общественной активности и интереса к культурным традициям, сложившимся в нашем регионе, популяризация историко-культурного наследия, создание условий для самореализации талантов и способностей в виодеоискусстве среди инвалидов и жителей с ограниченными возможностями здоровья.

Конкурс проходит в три этапа по нескольким номинациям: «Весёлый город» («Весёлые жители» для граждан области) сюжет об особых местах (природные объекты, парки и т.д.); «Любимые места», «Наша спортивная область», «Я – звезда» творческая самореализация, сюжет о своих способностях и талантах; «В объятиях любви» - принимаются ролики, демонстрирующие романтические моменты. Специальная номинация конкурса «SELFIE» «Я и моя область» – ролик-селфи на фоне любимых мест.

Награждение пройдёт 1 сентября в Областном центре реабилитации инвалидов.

оилитации инвалидов.
Подробнее о конкурсе вы можете узнать у специалистов Сорокинского комплексного центра социального обслуживания населения, подать заявку по специальной форме можно по электронному адресу огсі72metod@yandex.ru. Сорокинцы, у вас есть возможность заявить о себе.

Елена КОРОЛЮК.

Девчонки, вы – супер!

В ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА – С ЗОЛОТЫМИ МЕДАЛЯМИ

Как всегда массово и по-спортивному азартно отметили свой праздник спортсмены Сорокинского района.

По традиции любители баскетбола посетили город Ишим, где ежегодно проходят Всероссийские массовые соревнования по уличному баскетболу «Оранжевый мяч-2016».

Турнир посетили около пятидесяти команд в различных возрастных категориях. Сорокинский район на турнире представляли пять коллективов.

В противостоянии с ишимскими и тюменскими баскетболистами мужской команде «Сибирь» в очередной раз удалось добраться до третьего места.

А вот девушки (кстати говоря, впервые принимая участие в этих соревнованиях) неожиданно для соперниц обыграли гостей из Тюмени и заняли первое место.

Дмитрий БЕЛЛЕР.

Символичный герб района

ОТ ХУДОГО СЕМЕНИ НЕ ЖДИ ХОРОШЕГО ПЛЕМЕНИ - ИЗВЕЧНАЯ МУДРОСТЬ. НА ГЕРБЕ РАЙОНА – ГОЛОВА БЫКА-ПРОИЗВОДИТЕЛЯ. ЭТО ТОЖЕ МУДРО.



Впервые по настоящему племенной работой животноводы Городищенской фермы в колхозе «40 лет Октября» занялись в восьмидесятые годы, когда мастер машинного доения, депутат Верховного Совета СССР добилась, чтобы коровы чистой породы чёрно-пёстрой масти поступили в район. Всем сразу стало ясно, что хорошая порода — это залог хороших надоев. И на других фермах, где работали опытные мастера машинного

На полях и фермах района

Почти на 200 % выполнили план по сену кормозаготовители ИП «Мычко В.В.»: надо было 657 тонн, загот овили на 18 августа1291 т. Сенажа загот овили 1640 т (100%). По сенажу впереди ОАО «Нива»-»Дубрава» - загот овили 11800 т(135,4 %). По району план заготовки сена выполнен на 112,5 %, сенажа - на 82,7 %.

Три хозяйства: ОАО «АТЦ», ООО «Петровское и ОАО «Нива» приступили к обмолоту зерновых и зернобобовых культур.

тур. Молока получаем меньше прошлого года. Лидер Ворсихинская МТФ надаивает на фуражную корову 12,8 кг молока. По району - 8,9 кг.

Л. Ильина, С. Головина.

доения, обычные бурёнки красной масти давали молока не меньше. В 1988 году был даже создан районный клуб «3000». Членами клуба без вопросов стала Новониколаевская ферма (зав. Фермой Леонова В.П.), получившая в 1985 году 2876 кг молока; Рядовиченская ферма (зав. Фермой Тазетдинова Л.П.) – 2825 кг молока от коровы; мастера машинного доения Михалко Валентина, Матвеева Любовь, Солоденко Людмила, Губарева Александра, Блинова Людмила. Это были герои своего времени, доярки колхозов «Россия» и «40 лет Октября». Они надаивали три тысячи с лишним килограммов молока, по тем временам это был большой успех. Все понимали, что кроется он и в отношении животноводов к своей работе, и в породе животных, в наследственности, в кормлении и т.д. Вместе с мастерами машинного доения в клуб вошли и скотники Василий Матвеев, Григорий Сополенко

лоденко.
Клуб просуществовал недолго. Началась перестройка, а за
ней весь негатив 90-х годов.
Спасаясь от разорения, председатель колхоза «40лет Октября» Казжан Калыков сделал
ставку на мясное животноводство, улучшил качество стада
семенем герефордов. Началась
целенаправленная работа по
усилению племенных качеств
КРС. Затем на ферму поставили более сотни зарубежных чистопородных салерсов. Это уже
новый опыт.

Вообще на фермах района проводить племенную работу было сложно – в основном они (за редким исключением) были подвержены туберкулёзу и лей-

Новое тысячелетие поставило перед животноводами района новые задачи — оздоровить фермы. Началась большая и сложная работа. Специалисты отдела сельского хозяйства администрации района настоятельно рекомендовали руково-

дителям хозяйств и животноводам переходить к методу искусственного осеменения

ного осеменения коров. В течение последних пяти лет эта практика широко применяется в ряде хозяйств. Результат не преминул сказаться. На Готопутовской ферме нарождается уже не первый год здоровое поколение КРС. Вирусоносители пасутся на отдельном пастбище. Нездоровую молочнотоварную ферму в ООО «Пинигинское» закрыли, теперь здесь занимаются мясным скотоводством, скот здоровый.

Единственная ферма, где содержится племенной скот голштино-фризской породы, завезённой из Америки несколько лет тому назад, когда инвесторы из Татарстана намечали создание в Сорокинском районе роботофермы, - Ворсихинская МТФ. Первые годы, когда и кормление, и содержание проводились в строгом соответствии с потребностями животных попучали очень высокую продуктивность. Со временем в СПК «Север» ослабили внимание к кормлению и содержанию племенных животных. И тем не менее опыт ворсихинских животноводов сыграл положительную роль для всего молочного животноводства района. Надо отдать должное Леухиной Наталье и Тамаре Николаевне Куприян за продолжение племенной работы, специалистам отдела сельского хозяйства и администрации района за контроль над соблюдением условий содержания племенных животных. И сегодня ферма даёт самый высокий по району удой на фуражную корову. Департамент АПК, обобщая работу на импортном животноводстве, сделал вывод: порода импортной селекции в среднем продуцирует 2, 7 лактаций. Ворсихинцы этот рубеж не просто выдержали, а увеличили период лактации на несколько лет.

Людмила ДЮРЯГИНА.

Готовимся к зиме

Работа по замене теплосетей в нашем районе проводится поэтапно уже не первый год. Она направлена на повышение надёжности и эффективности инженерных систем ЖКХ и приведение их в технически исправное

О работах по подготовке к работе в зимних условиях рассказал заместитель главы района А.М. ПОЛЕ-ВАЕВ:

– Плановые работы в эти дни ведутся на теплосетях, которые относятся к котельной № 3 по ул. Набережной и ул. Ленина. В перечне — демонтаж трубопроводов в изоляции, установка затворов, устройство покрытия из асфальтобетонных смесей, прокладка нового трубопровода в изоляции и восстановление земляного полотна. Предусмотрен полный перечень работ, который позволит обновить теплосети на безаварийные. Существующие на этом участке теплосети служат более сорока лет, пришли в негодность, и коммунальщикам приходилось то и дело их латать.

Мы побывали на месте проведения работ и увидели, как проводится ремонт теплосетей. То, что рабочие Ялуторовского предприятия «Сибстройгаз» достают из-под земли, впечатляет — трубы поржавели настолько, что при демонтаже рассыпаются. Усложняет проведение работ то, что сами сети проложены не по прямой, а имеют изогнутый вариант. Кроме того, за прошедшие годы, что существуют теплосети, жители близлежащих домов разбили на них приусадебные участки, посажены грядки, на которых выращивают овощи, а кто-то даже постройки соорудил. Возмущениям жителей нет предела – как можно трогать их грядки и постройки, хотя, с другой стороны, ведь каждый должен был подумать, что ремонтные работы могут начаться в любой момент.

В результате проведённых работ будет положена труба в полиэтилене, которая будет служить по гарантийному сроку лет 30 и более. Будем надеяться, что столько же будут служить теплосети в безаварийном режиме.

Выполнены ревизия и ремонт котельного оборудования в котельных района. Проведена побелка и покраска в помещениях, проревизирована запорная аппаратура, насосное оборудование, проведена режимная налалка котлов.

В этом году начата реализация проекта диспетчеризации котельных. В настоящий момент проводится работа на котельной № 2 в с. Б. Сорокино. Данный проект позволит обслуживать котельную без персонала, т. е. диспетчеров. Следить за процессами работы котельной можно будет на диспетчерском пункте предприятия ЖКХ.

Одним из немаловажных вопросов по подготовке к зиме является подготовка и обеспечение населения села Б. Сорокино чистой питьевой водой. Поэтому в 2016 году запланирована замена озонатора на водоочистных сооружениях. Оборудование пришло в негодность, устарело и требует замены. Специалистам предприятия удалось связаться с единственной организацией, выполняющей данные работы в г. Томске, и вскоре работы будут проведены.

Надежда ГУГЕЛЬ.





В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГА-НИЗАЦИЯХ ОБЛАСТИ В КОНЦЕ ИЮЛЯ СТАРТОВАЛ ПРОЕКТ «Я ВЫБИРАЮ ТЮМЕНСКУЮ ОБ-ЛАСТЬ», УЧАСТНИКАМИ КОТОРОГО СТАЛИ ШКОЛЬНИКИ, РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ.

Первый этап проекта приурочен ко дню рождения Тюменской области. В летних пришкольных лагерях состоялся творческий конкурс по трём номинациям: «Рисунки»; «Эссе, стихи, проза»; «Видеоролики, фотоколлажи, презентации».

Лучшие рисунки, рассказывающие о родном крае, в нашем альбоме на сайте sorokino72 ru

В Сорокинском районе в лагерях «Ромашка» (коррекционная школа-интернат) и «Щит и меч» (ДЮСШ) дети приняли активное участие в номинации «Рисун-

КСЕНИЯ ПОНОМАРЕНКО и ЯНА ЗИМИНА изобразили на своих рисунках реку с плаваюшими на ней птицами, на этот рисунок их вдохновили утки, живущие в центре с. Б. Сорокино



на р. Ик.

А вот что рассказывает о своём рисунке Егор Рачёв.

– Я нарисовал поля пшеницы. потому что они завораживают своей красотой. Смотришь на горизонт и, кажется, что нет им



конца и края.

Артём Сугоняев, на своём рисунке показал добычу полезных ископаемых на севере области. Он отметил, что мы живём на золотой земле.



Диана Быкова изобразила карту юга Тюменской области. Диана рассказала, что вскоре закончит школу, поступит учиться в университет, и родной край всегда останется для неё до-



мом, который она никогда не покинет.

Виктория ШТРККЕР. Фото автора.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КПРФ НА ВЫБОРАХ В ТЮМЕНСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ДУМУ

Идя на выборы депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва, мы осознаем всю ответственность перед вами и заявляем о своей решимости участвовать в реализации предвыборной программы Коммунистической партии Российской Федерации, отражающей коренные интересы широких слоев населения наших субъектов.

Мы выступаем за социально-ориентированную модель развития области

Для достижения этой цели необходимо: первое и главное способствовать увеличению доходной части бюджета за счет развития производства и создания новых рабочих мест. Нужна новая



индустриализация не только за счёт инвестиций, но и за счёт субвенций субсидий, выделяемых в достаточном размере

из Федерального бюджета. Вторая немаловажная задача -

развитие села. Во-первых, направлять на поддержку АПК наших субъектов не менее 10% доходной части бюджета.

Третья задача – социальная сфера в интересах населения субъектов. Сосредоточить усилия на достижение прожиточного минимума, не ниже среднего по России. Способствовать принятию закона «О де-

тях войны». Отменить соединение школ, в первую очередь в сельской местности. Система здравоохранения должна быть приближена к советской. Забота о пенсионерах и инвалидах, участниках локальных конфликтов — одна из первоочередных задач КПРФ.

Четвёртая задача – справедливое ЖКХ. КПРФ давно провозгласила лозунг: оплата за ЖКХ не должна превышать 10% совокупного дохода семьи. Мы выступаем за отмену взносов за капитальный ремонт.

Обеспечение жильём.

Необходимо пересмотреть условия постановки на учёт граждан, нуждающихся в жилье.

В Программу включены наказы избирателей, которые даны кандидатам в период избирательной кампании

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Сделайте свой выбор: За закон, За хорошо оплачиваемый труд, За справедливость, За доступное жилье, За уважаемую старость, за равные возможности для мо-лодёжи, За развитие села! А это значит — За Коммунистическую партию Российской Федерации — ЗА КПРФ!

Наш номер в избирательном бюллетене на выборах в Тюменскую областную Думу - 6!

Публикуется бесплатно в соответствии со ст.55 избирательного кодекса «Закона Тюменской области». Материал предоставлен избирательным объединением Тюменское областное отделение полити-ческой партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Абитуриент отвечает на вопросы членов приёмной комиссии.

Жить, учиться, работать – на родной земле!

ВОСЕМНАДЦАТОГО АВГУСТА ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ ПРИЁМНАЯ КОМИССИЯ ГАПОУ «ИШИМСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ» (ОТДЕЛЕНИЕ С. Б. СОРОКИНО).

Часть выпускников 9-х и 11-х классов школ Сорокинского района, отдав предпочтение получению рабочих профессий на родной земле, пошла учиться именно сюда - в структурное подразделение одного из ведущих профессиональных образовательных учреждений Тюменской области.

О наборе 2016 года рассказала заведующая отделением Наталья Николаевна Кузмицкая:

– В нынешнем году, как и в прошлом, был большой наплыв абитуриентов. Приоритет наша молодёжь отдаёт профессиям продавца, автомеханика.

В результате отбора по среднему баллу аттестатов (их рейтинг публиковался на сайте техникума) студентами в 2016 году станут 85 абитуриентов.

Обучение будет проходить в четырёх группах.

В первой студенты будут осваивать профессию продавца, контролёра-кассира (обучение на базе 9 классов с получением среднего полного образования), во второй - автомеханика (на базе 11 классов). Обучение в этих двух группах будет проходить по программе подготовки квалифицированных рабочих, служащих. Это первый уровень системы среднего профессионального образования. Освоив его, выпускники могут повышать свой уровень образования и дальше - поступать уже на обучение по программе подготовки специалистов среднего звена.

В существующей третий год адаптированной социально группе будет проходить профессиональное обучение социально-профессиональная адаптация ребят, по разным причинам не сдавших экзамены за 9 класс и ожидающих пересдачу в сентябре. Обучающиеся в ней студенты приобретут четыре рабочих профессии: электросварщик ручной сварки, слесарь по ремонту автомобилей, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, вулканизаторщик.

В нашем отделении также работает группа для студентов с ОВЗ, которые за 2 года приобретают три рабочих профессии: вулканизаторщик, слесарь по ремонту автомобилей, камен-

Наталья Николаевна подчеркнула, что профессии, приобретаемые студентами отделения, востребованы на рынке труда. Этому способствует определённая работа, проводимая отделением: прежде чем подать заявку на обучение новым профессиям, учебным заведением при помощи Центра занятости, отделов экономики и сельского хозяйства изучается спрос на

В последний день работы приёмной комиссии в здании отделения техникума было многолюдно. Юноши и девушки – без пяти минут студенты техникума, пришедшие вместе с родителя-



ми, ожидая своей очереди, негромко обсуждали подробности будущей учёбы. Те, кто живёт за пределами райцентра, размышляли о грядущей самостоятельной жизни в общежитии.

С некоторыми ребятами мы поговорили о том, почему они пришли учиться именно сюда, об их планах на будущее. Выпускник 9 класса Сорокинской СОШ № 1 Виктор Желнин (на снимке), следуя примеру отца, решил получить профессию тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства. Затем парень планирует освоить профессию автомеханика с квалификацией «Слесарь по ремонту автомобилей» и получить права водителя категорий «В, С». Обе профессии Виктор считает важными и нужными в нашем сельскохозяйственном

Ринат Шарафиев – из Нижнепинигино. На его выбор тоже повлиял пример отца, который владеет сразу двумя рабочими специальностями - сварщика и тракториста-машиниста. Ринат же пойдёт ещё дальше. За два года обучения в социально адаптированной группе он освоит целых четыре рабочих профессии, которые широко востребованы на рынке труда

Ринат и его друзья-абитуриенты назвали много преимуществ одной из рабочих профессий, которую вместе с тремя другими собираются получить:

Электросварщик будет нужен всегда и везде, потому что в нашей жизни на каждом шагу встречаются изделия из металла, металлические конструкции. Его работа хорошо оплачивает-

Это очень ответственная работа, и от того, как ты её сделаешь, будет зависеть безопасность людей, если, например, ты варил деталь автомобиля, или узел какого-нибудь агрегата.

– Если стать хорошим специалистом, то никогда не останешься без работы хоть в городе

Кстати, из всех абитуриентов, с которыми я общалась, всего двое высказали желание после получения профессии уехать в город. Остальные по окончании

техникума собираются жить и работать на сорокинской земле. Это радует, ведь молодые силы так нужны на полях, в мастерских, на других предприятиях района.

Зачисление пройдёт 19 августа, и с началом занятий учебные кабинеты Ишимского многопрофильного техникума (отделение с. Б. Сорокино) заполнят новые студенты. Впереди у них – серьёзная учёба по освоению сельскохозяйственных и рабочих специальностей в учебном заведении, которое оснащено в соответствии со всеми современными требованиями, а по его окончании – труд на благо



жителей района и области. Так в добрый путь, ребята!

Выпускницы 9 класса СОШ № 2 Ирина Шестопёрова и Валерия Дзида – абитуриентки чогопрофильного Ишимского мі техникума.

Марина ЛАКМАН. Фото автора

О ПРОВЕДЕНИИ МЕСЯЧНИКА «ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ» В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА

на основании совмест-НОГО ПРИКАЗА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И ДЕ-ПАРТАМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛА-СТИ 15 АВГУСТА СТАРТОВАЛ МЕСЯЧНИК «ПОЖАРНАЯ БЕЗО-ПАСНОСТЬ» В ОБРАЗОВАТЕЛЬных организациях.

Целью данного мероприятия является соблюдение в образовательных учреждениях всех категорий правил противопожарного режима, обучения руководителей (директоров, заведующих), учащихся

(детей), профессорско-преподавательского состава (учителей, воспитателей и т.д.), обслуживающего и дежурного персонала действиям в случае возникновения пожара или иной чрезвычайной ситуации, восстановления у детей после летних каникул навыков безопасного поведения, отработки планов эвакуации из зданий образовательных учреждений. В рамках месячника будут про-

ведены учебно-тренировочные эвакуации с определением условного очага пожара, при этом особое внимание будет обращено на применение работниками образовательной сферы имеющихся теоретических

знаний на практике. Пока одни ответственные лица принимают все необходимые меры по тушению условного возгорания имеющимися средствами пожаротушения (огнетушителями), другие сообщают о возгорании в пожарную охрану, третьи занимаются непосредствей но эвакуацией.

Для успешной и быстрой эвакуации людей необходимо не допустить паники среди учащихся, использовать все имеющиеся запасные выходы, в заранее определенной безопасной зоне провести сверку всех учащихся и работающего персонала.

Если все в наличии, и никто не

остался в здании - это отличный результат учебной эвакуации.

Сотрудники ОНД и ПР в целях профессиональной ориентации молодёжи детей, подростков и проведут занятия по вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности с работниками учреждений – инструктажи и разъяснительные беседы на противопожарную тематику и о порядке действий при различных экстренных ситуациях.

Дознаватель ОНД и ПР по Сорокинскому МР и Викуловскому МР капитан внутренней службы Суббота, 6 августа 2016 года. "ЗНАМЯ ТРУДА" Стр. 2.

